

「工友梦想秀」零门槛打造「职工梦，中国梦」



梦想总是要有的，万一实现了呢？对于普通职工来说，他们的梦想或是希望提高自己的才艺，或是期待在自己的职业规划上迈出坚实的一步。虽然只是一个个小心愿，但只要有梦，就有了前进的方向和奋斗的目标。在嘉兴市秀洲区王店镇有这样一个舞台——“工友梦想秀”，专门为职工打造梦想之路，让职工用才艺为自己圆梦。

零门槛打造「职工梦，中国梦」

搭建职工追梦舞台

王店镇广播电台有两个自办节目，一个是针对三农的《梅里之声》，另一个是面对企业员工的《工友之声》。《工友之声》是嘉兴市本级首档面向企业员工的乡镇广播节目。

据了解，目前王店镇共有单建工会103家，工会会员15500多名，职工16000多名。王店小家电市场繁荣，企业众多，其中很多是外来新居民。通过《工友之声》节目，可以让员工从广播中获取更多的信息，让外来新居民们更了解王店，了解企业。同时也可以进一步丰富员工业余文化生活。

镇总工会也一直将提升职工整体素质、企业竞争力和凝聚力放在工会工作的重点。这次“工友梦想秀”系列活动，是以“中国梦，我的梦”为主题，由镇总工会和广播电台、新居民事务所联合举办，致力于打造“零门槛”人人皆可参与的活动，让拥有才华和梦想的任何一个普通人，都可以展示天赋和潜能。



零门槛选拔 高标准晋级

选手为各大企业的员工，才艺不限类型，这样的“零门槛”报名要求，使闻讯赶来的工友络绎不绝，将整个海选报名现场围得水泄不通。员工曹云佳、冯娟、周艺琪和杨园洁组团报名，这4名90后女孩想要展现舞蹈才艺。“因为从小就喜欢跳舞，而刚好同事中也有跟我一样对舞蹈充满热爱的女孩子，所以我们就利用中午的午休时间一起学习舞蹈，让生活变得更充实更有意义。”

这个名叫“cfyz”的组合平均年龄不到25岁，青春洋溢的舞蹈表演赢得了现场观众的阵阵掌声，并一路过关斩将，进入决赛。“我们的梦想是希望可以获得更多专业的舞蹈学习。倘若没能赢得最终的比赛，我们还是会把对舞蹈的热爱投放到工作和生活之中。”该组合成员冯娟说。

虽然参与门槛较低，但是如果没“两把刷子”，被刷下去是常有的事。该活动先在各大企业开展海选，预赛和决赛由评委打分，层层关卡让工友们直呼“这不是蒙混过关的”。

为了让更多的职工可以拥有一个展示自我的舞台，今年5月，王店镇在微信公众平台上还进行了一次复活赛的投票活动，由各单位职工为自己喜欢的选手投票，使在海选上落选的选手有一次参加比赛的机会。



用才艺为自己圆梦

“你有梦想吗？”“你的梦想是什么？”……近日，在嘉兴市秀洲区王店镇中学礼堂，“工友梦想秀”活动正式拉开了序幕。来自王店镇的浙江鼎美电器有限公司、浙江龙源纺织股份有限公司以及品格卫浴（浙江）有限公司等几家企业十余名员工，经过层层选拔，站上了决赛的舞台。乐器表演、舞蹈、唱歌、书法……“草根明星”的精彩表演吸引了众多工友的驻足观看。

值得一提的是，此次“工友梦想秀”的优秀获胜选手还可以成功实现一个

自己的“梦想”。来自鼎美电器的贵州人刘厚生是一名电机组装配工，海选时，他为大家带来了一曲具有家乡特色的芦笙表演《金蛇狂舞》。而说起他的梦想，刘厚生表示，他希望通过此次比赛能够获得电焊工培训的机会。“以前接触过一点电焊工方面的工作，但没有系统学习过，希望能有机会好好学习一下，也能让我多掌握一门技能，有更多的赚钱机会。”刘厚生说。

近年来，王店镇总工会积极尝试多种方式，多角度、全方位丰富职工的业余文化生活。通过举办职工运动会、

“工间操”、技能比武等一系列活动，进一步满足企业职工日益增长的多样性精神文化需求，不断提升职工在企业中的幸福指数。

据王店镇总工会副主席王明华介绍，入围总决赛的选手都可以圆梦，或是免费完成一项技能培训，或是实现一个力所能及的愿望。从“工友梦想秀”中脱颖而出的文艺骨干还将组建一支专门的文艺团队，赛后轮流走进企业，开展文艺宣传和表演，丰富员工的精神文化生活。而“工友梦想秀”的比赛今后也将继续开展。



■本版文摄/见习记者
张泽媛 邹伟锋
通讯员王明华 姚莹